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A + H20 —> B (unique produit) B + K2Cr07 en milieu acide —» C

4 C+2,4-D.N.PH —> D (solide jaunr:) Cne réa‘git pas avec le réactif de Schiff
A'+H,QO — g’ +B” (B’ et B” sont isoméres avec B” majoritaire)
B’ — C’ (oxydation ménagée) C’'+2,4-D.NPH —> D’ (solide jaune)
C’ réagit avec I'ion diamine argent C’ + KMhO4 en milieu acide — E
E jaunit le bleu de bromothymo! en ;olution aqueuse
B” + KzCr207 en milieu acide —» RIEN

DEPAF.TEMENT DE CHIMIE CONTROLE DE CHIMIE DATE : 1" MARS 2022
CLASSE :TleTl DUREE : 2H30 CCEFFICIENT : 2
[PARYVIEAT 7 T EVALUATION DESRESSOURCES ) —_17POINTS |
EXEFCICEL: . VERIFICATION DES SAVOIRS . 4 POINTS
1.1.  Déflinis les terrmes suivants : oxydation ménagée et nucléophilie. ‘ 1pt
1.2. Nommer les composés suivants en nomenclature systématique : 2 pts
121, 1.2.2, 1.2.3. . -1.2.4.
CH;-CH-NH, | + + H-COO-CH2CH2(CH3)CH3
T CH;-CH,-NH'CgH; + I CH3-$H-NH2-C6H5
H, |
CH3 CH3
1.3, Réponds par vrai ou faux : “ 1 pt

a) Les amines et les amides sont les isoméres de forictions

b) Les amines sont des molécules électrophiles.

cj La température d’ébullition de I'éthylamine est inférieure a cette du triéthylamine.
d) Les chlorures d’acyles sont des dérivés des anhydrides d’acide.

EXERCICE 2 : APPLICA.TION'DES SAVOIRS 4 POINTS

A est un aicene non cyclique compoitant 4 gtomes de carbone. On effectue les réactions suivantes
a partirde A et A’ isomére de A :

Déterminez la nature, la formule semi-développée et |e nom des différents composés A, B, C, A,
BI, B", C', E :

N.B. : Aprés ovoir bien expliqué vos réponses, les récapituler dans un tableau donc le modéle est le
suivant.

Symboles | Natures précises et/ou classes | Formules semi-développées | Noms précis

A
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EXERCICE 3 : ' . UTILISATION DES SAVORS 4 POINTS

3.1. On fait réagir le 2-méthylpropan-2-ol et I'acide benzoigue en présence de I'acide sulfurique.

3.1.1. Quel nom donrie~t-on & cette réaction ? 0,25 pt
3.1.2. Ecrire \'iquation—bilan de la réaction qui a lieu. - 0,75 pt
313. Quelles sont les caractéristiques de cette réaction ? 0,5 pt

32, On fmit' réagir 7,4 g de 2-méthylpropan-1-ol avec 100 mL d’une solution molaire de
permanganate de potassiun et on ajoute dans le mélange quelques mL d’une solution concentrée
d’acide sulfurique. L'ion permanganate appartient au couple redox MnO4~/Mn?*,

3.2.1. Quel est le réactif limitant ? Justifier viotre réponse ) 0,75 pt
3.2.2. E_:rire |’équation—bilande |a réactior qui a lieu dans le milieu réactionnel, - 0,75 pt

3.2.3. ‘Quelle estla masse du yroduit organique obtenu si le rendement de la réaction est de 95 %. 1 pt

Masses molilres zitomiques en g.mol?: 0(16) ; N(14); C(12) et H(1)

PAXTIEB: =~ o "EVALUATION DES COMPETENCES @ =~ 7o

KENMEUGNE veut ideritifer une monoamine aliphatique saturée dans un flacon donc l'.étiquette
s’est arrachée. Son professeui lui propose le protocole expérimental suivant en 3 étapes :
1) Dissoudre une massem = 0,118 g de cetterune amine dans de I’'eau distiliée afin d'obtenir une
“solution agueuse
2) Doser la solution obterue par une soluticn décimolaire d’acide chlorhydrique. Une fois le dosage
réalisé, il a obtenu le wrage'aprés avoir versé 20 mL cie la solution d’acide.
3) Faire réagir la monoamine avec l'iodure de méthyle. Aprés analyses spectroscopiques, les

résultats montrentigu’li s’agit d’'un composé unique identifié comme étant un seul d’ammonium

quaternaire, liodure de tétraméthylammonium.

Tache : Prononce-toi sur le nom exact de cette amine en précisant sa classe.
Consigne : Par une démarche claire et précise des différentes étapes étayées par des équations

chimiques, tu rommeras tous les isoméres de cette amine et expliqueras clairement le choix de ton

isomere.
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